

**UNIVERSITATEA « DUNĂREA DE JOS » DIN GALAȚI  
FACULTATEA DE ISTORIE, FILOSOFIE ȘI TEOLOGICE  
DEPARTAMENTUL DE TEOLOGIE  
CENTRUL DE CERCETARE TEOLOGICĂ  
ȘI INTERDISCIPLINARĂ „SFINȚII TREI IERARHI”**

**CERCUL DE PATRISTICĂ**

- activități în anul universitar 2020-2021 –

**A. PREZENTARE GENERALĂ**

**OBIECTIVE PROPUSE.** Activitățile proiectate în cadrul Cercului de Patristică pentru anul universitar 2020-2021 vizează prezentarea sintetică a vieții Sfinților Părinți și analiza tematică a unor texte selectate din opera lor, pentru înțelegerea manierei lor de teologhisire, în epoca în care au trăit, și a evidențierii actualității mesajului lor, pentru creștinul începutului de mileniu III.

**CADRUL ȘI RITMICITATEA.** Întâlnirile se desfășoară în ultima săptămână a fiecărei luni calendaristice, în sala „Episcop Melchisedec Ștefănescu”, AS 011, din incinta Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie, în prezența cadrelor didactice de la Departamentul de Teologie al F.I.F.T., a invitaților și a studenților / masteranzilor Facultății, interesați de cercetarea patristică.

**MODALITATEA DE ORGANIZARE ȘI DESFĂȘURARE.** Formatul Cercului de Patristică este gândit pe două secțiuni: prima destinată prelegerilor susținute de profesori, iar a doua, lecturării unor texte patristice de către studenți și masteranzi, pentru pătrunderea în duhul trăirii și gândirii teologice a Sfinților Părinți evocați. Activitatea se încheie cu analize și aprecieri referitoare la referatele și la textele patristice citite.

**B. « SFINȚII TREI IERARHI, MODELE ACTUALE PENTRU STUDENȚI »  
(27 ianuarie 2021)**

Prima ediție a Cercului de Patristică din anul 2021 a avut loc în data de 27 ianuarie și s-a desfășurat pe tema *Sfinții Trei Ierarhi – modele actuale pentru studenți*. La eveniment a participat Înaltpreasfințitul dr. Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos și profesor universitar în cadrul Departamentului de Teologie, care i-a binecuvântat pe participanți și a susținut prelegerea *Sfinții Trei Ierarhi, modele de teologhisire și de viață în Hristos*.

Cu acest prilej au fost susținute și alte comunicări:

- *Iconografia cărții românești bisericești vechi, în cercetările pr. prof. univ. dr. Mircea Păcurariu* (pr. lector dr. Lucian Petroaia)
- *Atitudinea Sfinților Trei Ierarhi față de teamă și aparenta lipsă de sens a vieții* (pr. lector dr. Costel Toma)
- *Estetica icoanei Sfinților Trei Ierarhi* (Lector univ. dr. Ionuț Mitrofan).
- *Frumusețea chipului: asemănarea cu Modelul. Reflecții antropologice la Sfinții Trei Ierarhi* (lector dr. Gina Luminița Scarlat).

Participanții au avut prilejul de a prospecta o micro-expoziție de carte, cu titluri din opera Sfinților Trei Ierarhi. Dintre titlurile expuse, a fost prezentată o parte : cărțile lecturate de studenți, în cinstea sfinților prăznuiți.

În partea a doua a manifestării, studenți și masteranzi teologi au lecturat texte din scrierile Sfinților Trei Ierarhi, iar cadrele didactice prezente au explicat sensurile teologice ale acestor texte și au oferit posibile aplicări ale acestora, pentru viața creștină din actualitate.

Această activitate a Cercului de Patristică din 27 ianuarie 2021 s-a bucurat și de o bună mediatizare în presă. A se vedea : pr. Rareș Bucur, *Simpozion studentesc la Galați dedicat Sfinților Trei Ierarhi*, 27 ianuarie 2021, <https://www.edj.ro/ianuarie-2021/6470-simpozion-studentesc-la-galati-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi>; Trinitas Tv, 27.01. 2021, <https://www.trinitas.tv/simpozion-studentesc-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi-2/>; Vasile-Robert Nechifor, Ziarul Lumina, *Simpozion studentesc dedicat Sfinților Trei Ierarhi la Galați*, Ziarul Lumina, 29.01.2021, <https://ziarullumina.ro/actualitate-religioasa/stiri/simpozion-studentesc-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi-la-galati-160215.html>; Anca Spânu, *Simpozioane dedicate Sfinților Trei Ierarhi*, Viața Liberă, 20.01.2021, <https://www.viata-libera.ro/societate/158743-simpozioane-dedicate-sfintilor-trei-ierarhi>; Agerpres, <https://www.agerpres.ro/culte/2021/01/28/galati-simpozion-studentesc-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi-la-arhiepiscopia-dunarii-de-jos--651092>; Cristi Șelaru, Știri pe surse, *Simpozion dedicat Sfinților Trei Ierarhi, la Galați*, 27.01.2021, [https://www.stiripesurse.ro/foto-simpozion-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi-la-galati\\_1613735.html](https://www.stiripesurse.ro/foto-simpozion-dedicat-sfintilor-trei-ierarhi-la-galati_1613735.html).

Evenimentul și-a atins, astfel, cele două obiective stabilite : cinstirea Sfinților Trei Ierarhi, ocrotitorii școlilor teologice și evocare chipului și personalității pr. acad. Mircea Păcurariu, de curând trecut la cele veșnice.

#### **Organizatori :**

Pr. conf. dr. Lucian Petroaia



Lect. dr. Gina Luminița Scarlat

